

## **ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων  
Συνεδρίαση 6<sup>η</sup>, 20/03/2021, θέμα 11<sup>ο</sup>

### **Έγκαιρες πληρωμές επικουρικών και αγροτικών γιατρών.**

**Απλήρωτοι για 7 μήνες επικουρικοί και αγροτικοί γιατροί σε Κεφαλονιά-Ιθάκη.**

Η πρωτοβουλία της περιφερειακής αρχής ΑΝΑΣΑ να ζητήσει από την τότε κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ νομοθετική πρόβλεψη για την δυνατότητα των Περιφερειών να υποστηρίξουν συμπληρωματικά το εισόδημα των επικουρικών και αγροτικών γιατρών ως ένα συγκριτικό πλεονέκτημα για την προτίμηση των ενδιαφερομένων γιατρών στα νοσοκομεία των νησιών μας, υπήρξε επιτυχής, επωφελής και αποτελεσματική.

Έκτοτε, εκατοντάδες γιατροί, αξιοποιώντας την ευκαιρία αυτή, υπηρέτησαν και υπηρετούν στα νησιά μας προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες.

Η προσπάθειά μας αυτή εξελίχθηκε παράλληλα με την διαρκή πίεση για κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων των γιατρών με μόνιμο προσωπικό και την λήψη απόφασης για την ένταξη του υγειονομικού επαγγέλματος στην κατηγορία των βαρέων και ανθυγιεινών.

Στην αρχή της πανδημίας, πριν ένα χρόνο περίπου, με πρωτοβουλία της ΑΝΑΣΑ οι παρατάξεις της μειοψηφίας του Περιφερειακού Συμβουλίου ζήτησαν τον διπλασιασμό αυτού του οικονομικού βοηθήματος, εκτιμώντας την ανάγκη προσέλκυσης μεγάλου αριθμού γιατρών στα νοσοκομεία μας. Η τριμερής συνεργασία της σημερινής περιφερειακής αρχής απέρριψε το αίτημα με το «αστείο» επιχείρημα ότι πρόκειται για ημίμετρο και επιθυμεί μόνιμες προσλήψεις, λες και εμείς οι υπόλοιποι δεν επιθυμούσαμε το αυτό.

Η ζωή απέδειξε πόσο λάθος ήταν αυτή η επιλογή της περιφερειακής πλειοψηφίας, στον βαθμό που οι γιατροί στα νοσοκομεία μας μειώνονται αντί να αυξάνονται μέσα σ' αυτές τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες.

Αλλά δεν είναι μόνο αυτό! Διαπιστώνουμε με έκπληξη ότι δυστυχώς και το ισχύον βοήθημα οι γιατροί δεν το λαμβάνουν στην ώρα του. Για παράδειγμα, στο νοσοκομείο Αργοστολίου οι επικουρικοί και αγροτικοί γιατροί έχουν να λάβουν το επίδομα από τον περασμένο Ιούλιο!

Αυτό είναι το ενδιαφέρον της περιφερειακής αρχής για τους μάχιμους της υγείας; Για τους ανθρώπους που πάνω τους στηρίζεται η τεράστια προσπάθεια για την υπεράσπιση της υγείας των πολιτών και την υγειονομική αντιμετώπιση της πανδημίας;

- Απαιτούμε την ΑΜΕΣΗ πληρωμή των δεδουλευμένων στους επικουρικούς και αγροτικούς γιατρούς της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης και φυσικά όπου αλλού παραμένουν απλήρωτοι.
- Ζητάμε δέσμευση της περιφερειακής αρχής για εξασφάλιση από τούδε και στο εξής της ομαλής ροής της μηνιαίας καταβολής.
- Να συμπεριληφθούν στους επιδοτούμενους όλοι οι υπηρετούντες αγροτικοί γιατροί.
- Επαναφέρουμε την πρόταση για διπλασιασμό του καταβαλλόμενου βοηθήματος στους επικουρικούς και αγροτικούς γιατρούς, στον βαθμό που η στελέχωση των νοσοκομείων μας παραμένει ανεπαρκής.
- Διατυπώνουμε εκ νέου το αίτημα για κάλυψη των οργανικών θέσεων με μόνιμο προσωπικό και ένταξη του επαγγέλματος στα βαρέα και ανθυγιεινά.